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· Wat voor boekenvond je vroeger leuk en welke niet?   
Toen ik op de basisschool zat heb ik eigenlijk nooit een boek gelezen, behalve Geronimo Stilton maar dat is meer plaatjes kijken dan tekst. Ik vond het altijd heel saai en verspilling van me tijd. Toch moest het wel van mijn ouders en deed ik alsof ik las .	
Nu houd ik nog steeds niet zo van boeken maar het zal wel moeten soms. Ik vond dus ook niet een boek minder leuk, als het maar zo kort mogelijk was. Voorgelezen worden vond ik wel altijd leuk.	 
· Welke eigenschappen van verhalen vond en vind  je belangrijk? 
Ik vond het later op de basisschool denk ik belangrijk dat het en spannend boek was en wat plaatjes had. Dit vind ik nu nog steeds. Eigenschappen van verhalen die ik ook wel belangrijk vind is dat het echt gebeurd moet zijn of gebaseerd op een echt verhaal. Het moet vooral niet langdradig zijn anders stop ik gelijk omdat ik bij boeken niet het geduld heb om door te lezen. 
· Wat voor boek heb je in de laatste 2 jaar gelezen dat je echt leuk vond?
Ik ben met veel plezier het boek: soldaat in Uruzgan van Niels Roelen aan het lezen. Dit boek is een waar gebeurd verhaal in fictie geschreven door Niels Roelen, die zelf als soldaat werd uitgezonden naar de provincie Uruzgan in Afghanistan. Er word heel goed verteld hoe de militairen daar leefden, en ook hoe hij een gevecht situatie meemaakte. Ook het ik het boek Vals Spel van Mirjam Mous gelezen. Dit vond ik een erg leuk boek omdat ik steeds weer wilde weten hoe het verder ging, dus echt werd goed spanning opgebouwd. Het gaat over fin die gaat backpacken in Spanje en er gebeuren allemaal bijzondere dingen 





· Welk boek vond je uit de afgelopen tijd niet leuk om te lezen?
Voor de rest heb ik geen echt leuke boeken in mijn vrije tijd gelezen. Ik vond boy 7 een beetje tegen vallen omdat ik er veel meer van had verwacht. Ik vond het te langdradig en saai. Ook heb ik geprobeerd verstrikt van Mel Wallis de Vries te lezen, maar daar ben ik snel mee op gehouden omdat ik er geen zin meer in had.		

· Wat is in de loop van de tijd veranderd in de stijl boeken waar je van houd?
In de loop van de tijd is niet veel veranderd in mijn stijl van boeken, ik vond boeken met spanning leuk en nu nog steeds. Behalve dat ik het nu leuk vind om echt gebeurde boeken te lezen en vroeger nooit. Omdat ik dan in die persoon ga meeleven, anders vind ik het minder interessant om te lezen.
· Wat voor boeken denk je in de loop van de tijd te gaan lezen?	
Ik denk de komende tijd veel boeken te gaan lezen over de defensie omdat ik later in deinst wil als officier bij de infanterie van de landmacht. En ik vind het interessant om te weten hoe de soldaten zoals Niels Roelen  hun uitzending hebben meegemaakt. Ook ga ik een paar Engelse boeken lezen, om mijn Engelse woordenschat uit te breiden. 
· Wat voor boeken trekken je aan en waarom?
Boeken over de defensie die geschreven zijn door iemand die het zelf heeft meegemaakt trekken mij aan omdat ik wil weten hoe het daar is en hoe zij het vonden. Omdat ik zoals ik net zij, zelf bij de defensie in dienst wil.                   Ook houd ik wel van boeken die grappig zijn en makkelijk te lezen zijn. Omdat het dan makkelijker is om te door te lezen
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